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„Projekt významně přispívá k poznání kulturního dědictví kraje a zároveň podporuje
spolupráci regionálních partnerů s vědeckými institucemi. To plně odpovídá naší
dlouhodobé strategii podpory výzkumu a rozvoje cestovního ruchu,“ uvedl hejtman Kraje
Vysočina Martin Kukla.

Výzkum se zaměří na technologická hlediska výstavby hradu, stavební změny i zánik. Dále vznikne
3D model zříceniny hradu pro další studium rekonstrukce jeho možné podoby na základě
archeologických výzkumů. Součástí projektu bude také geologický výzkum lokality zříceniny v širších
souvislostech Geoparku Vysočina.
První etapa, která začala v květnu a potrvá do konce letošního roku, zahrnuje rešeršní a terénní
práce a výzkumy v areálu zříceniny a blízkém okolí, odběr vzorků, jejich základní zpracování a
vyhodnocení dat.

„Letos máme v plánu archeologické práce a průzkum míst narušených lidskými aktivitami v
minulosti. Jedná se především o lesní těžbu na předhradním hospodářském dvoře, rozebírání
stávajícího hradního zdiva či prohlubování studní neznámými osobami. Primárně v místech
narušených lesní těžbou budou položeny výzkumné sondy a dále bude provedena dokumentace
odkrytých studen a jejich uvedení do původního stavu,“ uvedl předseda Mikroregionu Telčsko Roman
Fabeš s tím, že dále vzniknou letecké snímky lokality a odborníci zajistí řízenou prospekci pomocí
detektorů kovů a následnou konzervaci případných nálezů.

Zřícenina hradu Janštejn je chráněnou kulturní památkou. Její multioborový výzkum přispěje nejen k
pokroku v poznání historie stavby a zániku hradu, ale také ke studiu analogických situací v
mikroregionu. „Výsledky projektu budou podkladem pro realizaci záchrany torza středověké
památky a její úpravy pro rozšíření regionální nabídky atraktivit cestovního ruchu,“ ocenil radní
Kraje Vysočina pro oblast cestovního ruchu Miloš Hrůza.

Projekt s celým názvem Multidisciplinární výzkum zříceniny hradu Janštejn v geologických
souvislostech Geoparku Vysočina získal finance od Akademie věd ČR, která schválila příspěvek pro
tříletý výzkum ve výši 585 tisíc korun. Stejnou částku musí zafinancovat Mikroregion Telčsko nebo
jeho partneři – pro letošní rok Kraj Vysočina.
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